Cviceni LAA13

Rieszova véta a sdruzeny operator, normalni operatory a matice

1. Necht ¢ € (C?)#, kde C3 je unitarni prostor. Najdéte 7 € C3 tak, ze pro kazdé Z € C3 plati
o(Z) = (Z]2).
T1
o(¥) = 2x1 + ixg —4x3 prokazdé = | xo
T3

2. Necht ¢ € (R?)# se skaldrnim soucinem

(@]Y) = 191 + 2x2Y2 + 223Yy3 + T1Y2 + Tay1 — T2Y3 — T3Y2

1 Y1 1 1 1
prokazdé = | z2 |,7=| w2 |. Déle(o)y# = 2 |,kdex=({ 1 ], 1],
z3 Y3 -1 1 0

Najdéte 2 € R? tak, ze pro kazdé & € R? plati (%) = (Z|2).
3. Necht X je ON baze Ho nad C. Najdéte viechna o € C tak, aby A € £L(Hz) byl unitarni.

4. V eukleidovském prostoru R? jsou dany podprostory

_z+y =0 o
P= S = 0 Q=x—y=0.
1 1 1
Necht X =(| 1 |,[ =1 |,| 0 |])jebdzeR3 Ap je projektor na P podle Q. Sestavte
1 0 0
*(Ap").
5. Necht @ € R?, kde R3 je eukleidovsky prostor. Déle pro kazdé & € R? je definovdno A% =
T X d.
(a) Je A € L(R?)?
(b) Je A diagonalizovatelny?

)
)
(¢) Je A normélni?
(d) Je A regularni?

6. Necht D je operator derivovani na Ps se skalarnim souc¢inem

(zly) = aofo + 1B + azfa,

kde x(t) = ap + art + aat? a y(t) = By + Pit + B2t? pro kazdé t € C. Necht X = (z1, 72, 23)
je béze P3, kde x1(t) = 2t2 — 1t, wo(t) =12 — 1, x3(t) = 3t* + 1t pro kazdé ¢ € C. Najdéte

|
.

7. Necht X je ON bédze H3 nad C, A € L(H3), *A = . Najdéte ON bézi ),

O . W
o W
= O O

v niz ma A diagonalni tvar.

o



Domaci tukoly

1. Necht X = (< 1 > ) < (z) >)je béze unitdrniho prostoru C2, A € L(C?) a* A = < _; ; )

Najdéte * (A*) jak pomoci véty o matici sdruzeného operatoru, tak i néjakym jinym zpiisobem.

2. (prednaska) Necht A € £(R?), kde R? je eukleidovsky.

1 -1 1
Al v = -1 ]. 4 o]=| -],
1 1 —1 0

A je ortogonalnf a det A < 0. Najdéte € A.
3. (pfednéska) Necht A € L(R?), kde R? je eukleidovsky.

1 -1 -1 1
A 1 = -1 s A -1 = 1 )
2 2 6 6

A je symetricky a mé 2-ndsobné zéporné vlastni ¢islo. Najdéte € A.



